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Napi nemzetpolitikai sajtószemle 
 

Szijjártó Péter: elutasítunk minden olyan kísérletet, amely éket verne az 

anyaországi és a külhoni magyarok közé 
2026. március 24. – MTI, Magyar Nemzet, Origo, hirado.hu, Felvidék.ma, ma7.sk 

Az anyaországi és a külhoni magyarok együtt alkotják a magyar nemzetet, s nem fogadunk el 

semmifajta kísérletet arra, hogy elválasszanak minket egymástól vagy éket verjenek közénk - 

közölte Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter kedden Oromhegyesen. A 

minisztérium közleménye szerint a tárcavezető a Bata Kft. szolgáltatóipari fejlesztésének 

átadásán arról számolt be, hogy a cég 800 millió forint értékű beruházást hajtott végre a 

magyar kormányzat 320 millió forintnyi támogatásával. Gratulálunk, hogy mára a két fős 

cégből egy több mint 100 alkalmazottat foglalkozó vállalkozássá váltak. Kifejtette, hogy mára 

családi vállalkozásból a térség egyik meghatározó nemzetközi közúti árufuvarozási vállalatává 

vált a Bata Kft., amely a flottáját tovább bővítve még fontosabb szerepet játszhat a Délkelet- és 

Nyugat-Európa közötti szállításokban és a magyar-szerb kereskedelmi kapcsolatok 

fejlesztésében. "Minden egyes ilyen fejlesztés a közösség megtartásához jelent segítséget, ez a 

legfontosabb a határon túli magyar közösségek szempontjából, meg kell tartani a közösségeket. 

Az ehhez vezető munkában azt tudom önöknek ígérni, hogy amíg nemzeti kormánya van 

Magyarországnak, addig számíthatnak ránk" - mondta.  

 

Szijjártó Péter: a vajdasági magyarok számíthatnak a magyar kormány 

támogatására 
2026. március 24. – MTI, Magyar Nemzet, Demokrata, Origo, Vajdaság MA 

A VMSZ számíthat a Fidesz és a KDNP partnerségére, a vajdasági magyarok pedig 

számíthatnak a magyar kormány támogatására a következő időszakban is - mondta Szijjártó 

Péter külgazdasági és külügyminiszter kedden a Vajdasági Magyar Szövetség (VMSZ) 

regionális lakossági fórumán, Magyarkanizsán. A magyarkanizsai színház dísztermében 

mondott beszédében a külgazdasági és külügyminiszter köszönetet mondott azért a 

támogatásért, amit eddig a Vajdaságból kaptak. "Nagyon nehéz időkben vajdasági 

nemzettestvéreink szeretetét és támogatását mindig ott éreztük magunk mögött, és ez a fontos 

döntéseknél a nehéz időszakokban mindig sokat jelentett a számunkra" - fogalmazott. "Mi 

nemzetben gondolkodunk. Mi tisztában vagyunk azzal, hogy a mi történelmünk miatt kialakult 

egy olyan helyzet, hogy az ország határai nem egyenlőek a nemzet határaival. És mi azt 

gondoljuk, hogy egy parlamenti választás az egész nemzet jövőjét határozza meg" - emelte ki, 

hozzátéve: márpedig hogyha a magyar nemzet jövőjét meghatározza, hogy veszi magának bárki 

a bátorságot ahhoz, hogy a magyar nemzet bizonyos tagjait kizárja ebből a közös döntésből. 
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Szijjártó Péter: a vajdasági magyarok egyedül a jelenlegi nemzeti szuverén 

kormányra számíthatnak 
2026. március 24. – MTI, Magyar Nemzet, Demokrata, Pesti Srácok, Origo, Vajdaság MA, 

Magyar Szó 

A vajdasági magyarok csakis a jelenlegi nemzeti szuverén kormányra számíthatnak, amely 

képes nemet mondani Brüsszelnek, s biztosítani, hogy az emberek pénze ne Ukrajna 

működtetésére menjen, hanem egyebek mellett a határon túli magyarok támogatására - 

jelentette ki Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter kedden Szabadkán. A 

minisztérium közleménye szerint a tárcavezető az Avgerinos Kft. mezőgazdasági fejlesztésének 

átadásán elmondta, hogy a vállalat 680 millió forint értékű beruházás keretében bővíti a 

csonthéjas és szárított gyümölcsök feldolgozásának a kapacitását, amihez a magyar kormány 

307 millió forint támogatást nyújt. "Úgyhogy akik itt a környéken gazdálkodnak, vajdasági 

gazdák és kistermelők most újabb lehetőséget kapnak az előrelépésre, hiszen az Avgerinos Kft. 

az eddiginél jóval nagyobb mennyiségű terményt, diót, mogyorót, sárgabarackot, szilvát 

vásárol" - húzta alá. Kifejtette, hogy a választás közeledtével Magyarországon rendre 

fellángolnak mindenfajta politikai indulatok, és ezek sajnos nem kímélik a határon túl élő 

magyarokat sem. "Ezért egy ilyen eseményen, amikor vagyunk anyaországból is meg határon 

túlról is, világossá kell tenni, hogy mi így vagyunk egy nemzet (…) Közénk éket senki nem 

verhet, és minket senki nem választhat el egymástól, és ha van ilyen szándék, akkor annak ellen 

kell állni" - hangsúlyozta. 

 

Szijjártó Péter: a kormány készen áll a második vajdasági terület- és 

gazdaságfejlesztési stratégia végrehajtására 
2026. március 24. – MTI, Vajdaság MA, Hét Nap, Pannon RTV, Demokrata, Magyar Hírlap, 

Pesti Srácok 

A magyar kormány készen áll a második vajdasági terület- és gazdaságfejlesztési stratégia 

végrehajtására a közösség további megerősítése érdekében - írta Szijjártó Péter külgazdasági 

és külügyminiszter kedden a Facebookon. A minisztérium közleménye szerint a tárcavezető 

arról számolt be friss bejegyzésében, hogy "ahogy négy éve és azóta folyamatosan, most is 

próbálnak éket verni közénk és elválasztani minket egymástól". "Márpedig mi így vagyunk egy 

nemzet: anyaországi és határon túli magyarok együtt!" - szögezte le. "A vajdasági magyarok 

helyzete most a legjobb az elmúlt nyolcvan év tekintetében. Ennek két oka van: egyrészt most 

van a valaha volt legjobb kapcsolat Szerbia és Magyarország között, másrészt pedig a kormány 

azt csinálja a Vajdaság kapcsán, amit a vajdaságiak kérnek" - folytatta. Szijjártó Péter 

rámutatott, hogy a kérés az volt, hogy a vajdasági magyar közösséget gazdaságilag erősítsék 

meg. "Ez megtörtént: 16 ezer beruházáshoz adtunk összesen 89 milliárd forint támogatást a 

vajdasági vállalkozásoknak, melyek így 183 milliárd forintnyi fejlesztést hajtottak végre és 

munkahelyek tízezreit tették betonbiztossá az itt élők számára" - tudatta. 
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Hankó Balázs: Ismét 8 milliárd forint a HU-rizont programra 
2026. március 24. – MTI 

Idén, a HU-rizont program harmadik kiírásában ismét 8 milliárd forintos támogatási összeget 

biztosítunk kutatási pályázatokra - jelentette be a kulturális és innovációs miniszter kedden 

Budapesten sajtótájékoztatón. "Hiába bármiféle cselszövés, aljas mesterkedés, kizárás, a 

magyar egyetemek és kutatócsoportok megérkeztek a világ élvonalába. A HU-rizont program 

első két kiírása sikeres volt, hiszen 53 kutatási együttműködést indítottunk összesen 20 

milliárd forintos támogatással. A HU-rizont program sikeresebb, mint az EU Horizont 

programja, mert a magyar egyetemek nem beosztottak, hanem a konzorciumok vezetői, és a 

világ legjobb egyetemeivel működnek együtt" - mondta Hankó Balázs. A miniszter szólt két 

tavalyi együttműködésről is. Az egyikben a Semmelweis Egyetem a University College of 

Londonnal indított közös kutatást a demencia megelőzése és kezelése területén, a másikban a 

Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem a Birminghami Egyetemmel és a Helmholtz 

kutatóintézettel együttműködésben a mikroműanyagok hatását vizsgálja a vízben. "Az 

egyetemek és innováció vonatkozásában is a teljes Kárpát-medencében gondolkozunk. Tavaly 

az erdélyi Sapientia Egyetem, valamint a kárpátaljai II. Rákóczi Ferenc Egyetem is sikeresen 

pályázott a HU-rizontra, a Sapientia az amerikai UCLA-val kutat közösen idegtudományokban 

és a mesterséges intelligenciában, a II. Rákóczi Ferenc Egyetem pedig Kárpátalja digitalizációja 

vonatkozásában adott be nyertes pályázatot" - sorolta a tárcavezető. 

 

Ukrajna tovább szigorítaná a kárpátaljai magyarokat sújtó nyelvtörvényt 
2026. március 24. – Origo, Magyar Nemzet, Index.hu, Tények 

Ukrajna tovább szigorítaná a kárpátaljai magyarokat sújtó nyelvtörvény alkalmazását: az 

illetékes kormánybiztos a közösségi médiában – így a Facebookon, YouTube-on, Instagramon 

és TikTokon – is kötelezővé tenné az ukrán nyelv használatát azok számára, akik ezeken a 

felületeken szolgáltatásaikat népszerűsítik vagy bevételhez jutnak, miközben a szabályok 

megszegéséért kiszabható bírságokat két-háromszorosára emelnék. Ukrajnában a hatóságok a 

nyelvtörvény megsértéséért kiszabható bírságok emelését kezdeményezik, különösen a jogi 

személyek esetében. A javaslat szerint a jelenlegi összegeket két-háromszorosára növelnék, 

mivel a mostani bírságok nem jelentenek kellő visszatartó erőt. Erről Olena Ivanovszkaja, az 

államnyelv védelméért felelős ukrán biztos beszélt. Ivanovszkaja elmondta: 2025-ben 26 

százalékkal több állami ellenőrzést hajtottak végre, mint 2024-ben. Ezt azzal indokolta, hogy 

„polgártársaink kevésbé tolerálják nyelvi jogaik megsértését”. 2026 első két hónapjában már 

100 ellenőrzés történt. A jelenlegi bírságok 1700 és 11 900 hrivnya között mozognak. 

Ivanovszkaja szerint a szabályozás célja „nem a büntetés, hanem az oktató és ösztönző 

funkció”, ugyanakkor a jelenlegi összegek egyes esetekben nem elegendőek. 
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Népszerű a Fidesz Erdélyben, mi lesz, ha győz a Tisza? – Kelemen Hunorral 

beszélgettünk  
2026.március 24. – maszol.ro 

Megállja-e a helyét az a felmérés, miszerint az erdélyi szavazók kilencven százaléka a Fideszre 

szavaz? Mivel magyarázható a Fidesz hosszú éveken át tartó magas támogatottsága? Valóban 

megéri anyagilag az RMDSZ-nek jóban lenni a Fidesszel? Hogyan zajlik a kapcsolattartás 

Orbán Viktorral? Miért nem engedték be Ukrajnába az RMDSZ elnökét? Mire számíthatnak az 

erdélyi magyarok egy Tisza-győzelem esetén? Kelemen Hunorral beszélgetett a Maszol 

újságírója.  

 

Bocsánatkérésre szólítja Zelenszkijt a székelyföldi parlamenti képviselő 
2026.március 24. – Krónika 

„Miközben a modern Európa politikatörténetében még Adolf Hitler sem vetemedett arra, hogy 

nyilvánosan halállal fenyegesse egy másik európai ország állami vezetőjét, Ön ezt megtette 

Magyarország miniszterelnökével. Ez az ukrán és a magyar, azaz két keresztény nemzet 

kapcsolatában szégyen” – szögezi le Volodimir Zelenszkij ukrán elnökhöz címzett nyílt 

levelében Kulcsár-Terza József parlamenti képviselő. A Magyar Polgári Erő ügyvivő elnöke 

bocsánatkérést vár Zelenszkijtől, és felszólítja az Ukrajna területén élő kisebbségek jogainak 

biztosítására. „Korábbi sajtónyilatkozatai szerint Ön egy Ukrajnában született zsidó ember, aki 

büszke a származására. Jómagam egy Romániában született magyar ember vagyok, és én is 

büszke vagyok származásomra. Kisebbségi származásunk okán mindketten azon politikusok 

sorába tartozunk, akik nemcsak elméletileg tudják, hanem gyakorlatilag is átérzik annak 

fontosságát, hogy minden nemzeti közösség megőrizhesse identitását a saját szülőföldjén” – 

így indítja Kulcsár-Terza József a Zelenszkijhez intézett, március 23-án keltezett nyílt levelét. 

Majd megállapítja: jelenleg az Ukrajnában élő mintegy 500 ezres lélekszámú román és mintegy 

150 ezres magyar nemzeti közösségek a nemzeti identitásuk megőrzése szempontjából 

súlyosabb helyzetben vannak, mint a Szovjetunió idején. 

 

Harmincöt éve a magyar oktatás szolgálatában: ilyen egy közösség szíve 
2026. március 24. – Krónika 

Az 1991-ben létrehozott aradi Alma Mater Alapítvány fő tevékenysége a Csiky Gergely 

Főgimnázium kollégiumában lakó diákok támogatása, emellett tanulmányi vetélkedők és 

kirándulások révén próbálja az új nemzedéket a magyar közösség felelős tagjaivá nevelni, a 

tanárok előmenetelét pedig szakmai programokkal segíteni. Kranowszky-Nagy Andrea, a 

szervezet nemrég újraválasztott elnöke a Krónikának elmondta: fontos megértetni 

mindenkivel, hogy a szórványban a magyar oktatás továbbra is támogatásra szorul, az 

alapítvány pedig a közösség és a segítő szándékúak számának megcsappanásával szembesül. 
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Szilágysági templomfelújítások és közösségi fejlesztések is szerepelnek az idei 

költségvetésben 
2026. március 24. – maszol.ro 

Négy szilágysági református templom felújítására vagy újjáépítésére biztosít támogatást az idei 

állami költségvetés, miután Seres Dénes RMDSZ-es parlamenti képviselő sikeresen 

szorgalmazta a szükséges források elkülönítését a veszélyeztetett vagy felújítás alatt álló 

egyházi épületek megmentésére Szilágy megyében. A hathatós közbenjárás során 

támogatásban részesül a szilágycsehi, a szilágynagyfalui, a dobai és a mocsolyai református 

templom. Négy szilágysági református templom felújítására vagy újjáépítésére biztosít 

támogatást az idei állami költségvetés, miután Seres Dénes RMDSZ-es parlamenti képviselő 

sikeresen szorgalmazta a szükséges források elkülönítését a veszélyeztetett vagy felújítás alatt 

álló egyházi épületek megmentésére Szilágy megyében. A hathatós közbenjárás során 

támogatásban részesül a szilágycsehi, a szilágynagyfalui, a dobai és a mocsolyai református 

templom. 

 

Rákóczi 350 – egész napos ünnepség lesz Marosvásárhelyen 
2026. március 24. – Székelyhon.ro 

II. Rákóczi Ferenc születésének 350. évfordulója alkalmából március 27-én, pénteken egész 

napos rendezvénysorozattal emlékeznek meg a fejedelemről Marosvásárhelyen. A program 

péntek délelőtt 10 órakor kincsvadászattal indul az Mathias Corvinus Collegium (MCC) 

marosvásárhelyi helyszínén, 11 órakor ünnepi szentmise kezdődik a Keresztelő Szent János 

plébániatemplomban, majd 12 órától koszorúzás és ünnepi műsor következik a Vársétányon, a 

fejedelem szobránál. Délután borkóstoló és felolvasás várja az érdeklődőket a Studium HUB-

ban, 18 órakor gálaműsor kezdődik a Maros Művészegyüttes termében – közreműködik a 

Bekecs Táncszínház, a Szászcsávási Dalárda, Vajas Evelin és a Tokos Zenekar. Az estét 20 

órától táncház zárja az Erdélyi Hagyományok Háza Bartók Béla termében, a Műhely banda és 

a Szászcsávási Dalárda zenéjére.  

        
Kihelyezett kormányülés magyarlakta régiókban  
2026. március 24. – ma7.sk, Felvidék.ma, Új Szó  

A kormány keddi, a Lévai járásban található Garamkelecsényben (Hronské Kľačany) tartott 

kihelyezett ülésén több mint 1,8 millió eurót különített el a Komáromi, Lévai és Vágsellyei járás 

számára. Robert Fico a kormányülést követően egyebek mellett az április magyarországi 

választásokkal kapcsolatos véleményét is megosztotta a sajtó képviselőivel. Véleménye szerint, 

ha az ellenzék jelöltje, Magyar Péter nyerne, akkor az negatívan hatna Szlovákia és 

Magyarország kapcsolatára. Ebből az összegből több mint 1,7 millió eurót az adott járások 

területén működő önkormányzatok és szervezetek konkrét projektjeire szánnak. Az ülésen a 

kabinet a kiválasztott járások társadalmi-gazdasági helyzetének elemzésével, valamint a 

társadalmi és gazdasági terület fejlesztésére vonatkozó javaslatokkal foglalkozott. 
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Gubík László: Ficóék a Beneš-dekrétumok megnyitásától féltik a szlovák 

államiságot, miközben Pozsony Budapest nélkül béna kacsa  
2026. március 24. – ma7.sk  

Gubík László, a Magyar Szövetség elnöke a közösségi oldalán úgy fogalmazott, a kormánypárti 

politikusoknak nem a felvidéki magyarok jogainak észszerű és régi követelése miatt kellene 

félteniük a szlovák szuverenitást, hanem azért, mert Budapest nélkül Pozsony szemmel 

láthatóan minden kulcsterületen (diplomácia, energiabiztonság, honvédelem) béna kacsa. 

"Izgalmas figyelni, ahogy Ficóék a Beneš-dekrétumok megnyitásától féltik a szlovák 

államiságot, miközben Szlovákia volt miniszterelnöke (jelenlegi köztársági elnöke) a magyar 

külügyminisztertől kér segítséget, hogy megszervezzen egy moszkvai találkozót; Szlovákia 

jelenlegi miniszterelnöke a magyar miniszterelnöktől kér segítséget, hogy kitárgyalja 

Washingtonban a mentességet az orosz olajra vonatkozó szankciók alól; majd ehhez adjuk 

hozzá, hogy Szlovákia légterének védelmét évekig magyar vadászgépek biztosították" - 

hangsúlyozza Gubík. 

 

Berényi Józsefet jelölné megyeelnöknek a Galántai járás 
2026. március 24. – Felvidék.ma , ma7.sk 

Hét megyei képviselőjelölt személyére is javaslatot tett a Magyar Szövetség Galántai járási 

konferenciája. A pártelnök szerint a következő időszak kulcsa a láthatóság növelése, az erős 

terepmunka és az online jelenlét lesz. A Magyar Szövetség Galántai járási konferenciája 

Berényi Józsefet javasolja a párt Nagyszombat megyei elnökjelöltjének az őszi megyei 

választásokra. A konferencián emellett hét lehetséges megyei képviselőjelölt neve is felmerült. 

A tanácskozást március 23-án tartották meg Galántán, a Pázmány Péter Alapítvány 

székházában. A konferencián részt vett Gubík László, a Magyar Szövetség országos elnöke, 

valamint Berényi József, Nagyszombat megye első alelnöke is. A rendezvényt megelőzően a 

járási elnökség is ülésezett, és mind az elnökségi ülés, mind a konferencia határozatképes volt. 

 

Jótékonysági koncert Bátkában a gyermektáborért 
2026. március 24. – Felvidék.ma  

Bátka és a környék közössége szívélyes összefogásra gyűlt össze a Csemadok Bátkai 

Alapszervezete által szervezett jótékonysági koncerten, melyen a Felvidéki Rockszínház tagjai 

mutatkoztak be. Az eseményt Kovács Ágnes, az alapszervezet elnöke nyitotta meg, aki 

köszöntőjében kiemelte a hagyományos jótékonyság fontosságát: „Korábban jótékonysági bál 

formájában valósult meg, most koncert keretében folytatjuk ezt a nemes kezdeményezést” – 

mondta. A koncert nem csupán a zene ünnepe volt, hanem az összefogásé is. A bevételt a bátkai 

református gyermektábor támogatására fordítják, hogy minél több gyermek számára 

biztosítsanak élményekkel, nevetéssel és tartalmas programokkal teli nyarat. Kovács Ágnes 

külön köszönetet mondott a bátkai református egyházközségnek, amiért megnyitotta a 

templom kapuit, így a koncert méltó, különleges és meghitt környezetben valósulhatott meg. 
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Dr. Pásztor Bálint: Kúlán a magyar képviselet a tét 
2026. március 24. – Pannon RTV 

Dr. Pásztor Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke a Szabadkai Magyar Rádió műsorának 

adott interjút. Dr. Pásztor Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke beszámolt a hétvégi, 

budapesti CPAC rendezvény részleteiről. Elmondta, különösen fontos volt, hogy a rendezvény 

előtt szűk körben egyeztetni tudott Orbán Viktor magyar miniszterelnökkel. Az energiaválság 

kérdése mindenkit foglalkoztat - a szerb kormány egyszerre próbálja védeni a hazai piacot – 

például exporttilalommal és adócsökkentésekkel –, miközben ezek komoly költségvetési 

áldozatokkal járnak. De vajon mit érzékelhet ebből a hétköznapi ember? „Én azt gondolom, 

hogy a polgárok alapvetően Szerbiában sem, és Magyarországon sem fognak negatív 

értelemben ebből a hatalmas válságból semmit észrevenni. Ez azért van, mert a kormány 

idejekorán megfelelő döntéseket hozott, például jelen pillanatban április 2-ig van az 

exporttilalom érvényben a kőolajszármazékokra, benzinre, dízelre, egyebekre vonatkozóan. 

Amennyiben szükség lesz rá, akkor természetesen később meg fogják ezt hosszabbítani. 

Csökkent 20%-kal a jövedéki adó annak érdekében, hogy ne a polgárok érezzék a globális 

piacon a kőolajár emelkedésének a negatív hatásait.” 

 

Alkotmány garantálja a magyar képviselői mandátumot Szlovéniában 
2026. március 24. – Pannon RTV 

Levélben gratulált Horváth Ferencnek a szlovéniai választáson elért eredményéhez dr. Pásztor 

Bálint. A Vajdasági Magyar Szövetség elnöke azt írta, meggyőződése, hogy önálló, nemzeti 

alapú parlamenti képviselet nélkül nincs hosszú távú megmaradás és fejlődés a külhoni magyar 

nemzetrészek számára. „A vajdasági magyarság parlamenti képviseletét biztosító párt 

elnökeként és frakcióvezetőjeként pontosan tudom, milyen súlya van ennek a munkának” - 

fogalmazott dr. Pásztor Bálint, aki sok sikert, kitartást és erőt kívánt kollégájának. 

Szlovéniában vasárnap tartottak parlamenti választásokat. A nem hivatalos eredmények 

szerint a 90 fős parlamentben a Szabadság Mozgalom 29, a Janez Jansa korábbi 

miniszterelnök vezette jobboldali Szlovén Demokrata Párt 28 mandátumot szerzett. A magyar 

és az olasz nemzeti közösség alkotmánnyal garantált mandátumot kap, rájuk csak a 

nemzetiségek szavazhattak. 

 

A bánsági régió kulturális örökségét bemutató kiállítást nyitották meg Zentán 
2026. március 24. – Pannon RTV 

A Vajdasági Magyar Művelődési Intézet és a romániai resicabányai Bánsági Múzeum egy közös 

projekten dolgozik, mely a Bánság régió kulturális hagyományainak digitalizálása-könnyű 

hozzáférés biztosítása a turisták és a szakértők számára nevet viseli. A kutatócsoport a 

szórványban három településen járt, Hertelendyfalván, Erzsébetlakon és Kisoroszon. A 

falvakban megörökített tárgyak fényképei digitalizálásra kerültek. A tárlat az ott feltárt 

helytörténeti, szellemei, kulturális örökségeket mutatja be. 
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Rákóczi 350: kárpátaljaiak is részt vettek a borsi ünnepségen 
2026. március 24. – KISZó 

Idén is közel 100 egyetemi hallgató és diák képviselte Kárpátalját a II. Rákóczi Ferenc erdélyi 

fejedelem születésének 350. évfordulója alkalmából szervezett ünnepségen március 22-én 

Borsiban. A megemlékezésre a Kárpát-medence számos régiójából érkeztek zarándokok a borsi 

vasútállomásra. Az eseményen Kárpátalját a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem 

hallgatói, a Kárpátaljai Magyar Líceum nagydobronyi és kisgejőci fiókintézetének diákjai, 

valamint a Pro Cultura Subcarpathica civil szervezet képviselte. A program a zarándokvonat és 

zarándokbuszok érkezésével kezdődött. A vendégek megérkezését követően az egybegyűltek a 

borsi művelődési háztól a Rákóczi-kastélyhoz vonultak. A menetet a Sárospatak Kuruc 

Bandérium, Hagyományőrzők, valamint a Magyar Honvédség Debreceni Helyőrségi Zenekara 

kísérete. 

 

Botrányok után visszatérés: ismét a kárpátaljai hadkiegészítő központ élén Andrij 

Szavcsuk 
2026. március 24. – KISZó 

Március 24-én váratlanul visszatért a megyei hadkiegészítő és szociális támogatási központ 

(TCK és SZP) élére Andrij Szavcsuk, akinek januári leváltását komoly botrányok és vizsgálatok 

kísérték.  A hírt Andrij Podik erősítette meg, aki az Ukrán Fegyveres Erők Szárazföldi Erőinek 

kommunikációs osztályát vezeti. Elmondása szerint a döntést az operatív parancsnokság 

nyugati kirendeltésége hozta meg. A kinevezés egyelőre ideiglenes: Szavcsukot a tartalékos 

állományból vezényelték vissza 30 napra, 2026. március 21. és április 20. közötti időszakra. A 

katonai vezetés lépése rövid távú, stratégiai döntésnek tűnik, amelynek célja a rendszer 

stabilizálása a tavaszi mozgósítási időszakban. Savcsuk korábban 2023 októbere és 2026 

januárja között vezette az intézményt, majd a Ukrán Állami Nyomozó Iroda vizsgálatai nyomán 

tartalékállományba helyezték. 

 

Átadták az angol és német nyelvtanfolyam tanúsítványait 
2026. március 24. – KISZó 

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem 2025. október 4.– 2026. február 28. között 

80 órás angol és német nyelvtanfolyamokat valósított meg a Rákóczi Egyetem bázisán. Az 

ünnepélyes tanúsítványátadásra az intézmény Apáczai Csere János Könyvtár Központi 

olvasótermében került sor. Mindenki számára megtisztelő volt, hogy az átadót, ECL-

nyelvvizsga bizonyítványok átadásával együtt, a Rákóczi-napok keretében rendezték meg. 

Váradi Natália köszöntőjében kiemelte, tíz évvel ezelőtt jött létre az ECL-nyelvvizsga központ, 

azóta 320 nemzetközi bizonyítványt adtak át. – A legutóbbi vizsga február 6-7-én zajlott, 18-

an adtak számot tudásukról, s most 15 fő vehet át nyelvvizsga bizonyítványt. Valamennyien 

angol nyelvből vizsgáztak. Ami az angol és német nyelvtanfolyamokat illeti, októbertől 
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mostanáig öt csoportban zajlottak a foglalkozások, 82 beiratkozottból 50-en tettek sikeres 

vizsgát, 10-en német nyelvből, 40-en pedig angolból alap- és középszinten – emelte ki a 

Felnőttképzési Központ vezetője. Hozzátette, már egy idegen nyelv ismerete is elindíthat az élet 

útján, de minél több nyelvet beszélünk, annál több ajtó nyílik ki. 

 

Húsvéti hagyományok keltek életre a Nagyberegi Tájházban 
2026. március 24. – Karpat.in.ua 

A húsvét közeledtével különleges hangulat uralkodik a Nagyberegi Tájházban: meleg, otthonos 

légkör és a hagyományok szelleme tölti meg a helyet. Itt nem csupán mesélnek az ősök 

szokásairól, hanem élő tapasztalatokon, közös munkán és az alkotás örömén keresztül segítik 

azok megélését. Március közepén a múzeum a fiatalok és a régi mesterségek találkozóhelyévé 

vált. Nemrég a Kárpátaljai Magyar Líceum 11. osztályos diákjai látogattak el ide. Gyakorlati 

bemutatót szerveztek száukra a hagyományos gazdálkodás egyik legfontosabb eleméről, a 

kemencéről. A fiatalok nemcsak figyeltek, hanem aktívan részt is vettek a folyamatokban: 

tésztát dagasztottak, begyújtották a kemencét, formázták és fonták a húsvéti kalácsokat. 

 
Határok nélkül 

2026. március 24. – Kossuth Rádió 

 

Hétfő este Szabadkán fejezte be délvidéki körútját Nacsa Lőrinc, nemzetpolitikáért felelős 

államtitkár. Pancsován, Muzslyán, Topolyán művelődési beruházásokat tekintett meg, 

Nagybecskereken pedig találkozott a bánsági megyéspüspökkel. Kora este Szabadkán részt vett 

a 80 éves Hét Nap című hetilap évfordulós ünnepségén.  

 

Szombaton, Pozsonyban ülésezett a Magyar Szövetség Országos Tanácsa, amelyen konkrét 

javaslatokat fogalmaztak meg a Magyar Szövetség őszi kongresszusán bemutatott 

programtézisekhez. A tanácskozáson szervezeti kérdések is napirendre kerültek. Elfogadták az 

új alapszabály értelmében módosított Szervezeti és Működési Szabályzatot. A küldöttek 

jóváhagyták az október 24-i összevont helyhatósági választás jelöltállítási szempontrendszerét 

is. Az Országos Tanács elnökét, Pandy Pétert kérdezte munkatársunk. 

 

Véget ért a Mathias Corvinus Collegium által szervezett Kárpátaljai Közéleti Vezetőképző VIII. 

évfolyamának 4. képzési hétvégéje, melynek középpontjában az aktuális politikai folyamatok 

voltak. A 15 résztvevőben közös, hogy mindenki tenni akar a kárpátaljai magyarság 

megmaradásáért és fejlődéséért. 
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Még a 19. században javasolta az állam a különböző lány- és fiútársaságok szervezését, a 

nőszövetségek megalapítását. A szervezetek a 21. századra többször átalakultak vagy éppen 

megszűntek, és újak jöttek létre. Így történt ez Brassóban is az RMDSZ-en belül. A nőszervezet 

hétköznapjairól kérdezte munkatársunk Ambrus Izabellát. 

 

A clevelandi Magyar Múzeum nem csak az ott élő magyarok, hanem az amerikai egyesült 

államokbeli magyar diaszpóra történetét is bemutatja. Mint köztudott az USA 2026-ban 

ünnepli fennállásának 250. évfordulóját. Így a jelentős évforduló kapcsán is kérdezte a 

múzeum egyik vezetőjét, Mészáros Andreát washingtoni tudósítónk, Náray Balázs. 

 

Jótékonysági labdarúgó tornát szervezett Budapesten az „Összefogunk Ádiért” Alapítvány 

azzal a céllal, hogy pénzt gyűjtsenek a beregszászi Major Ádám gyógykezelésére. A csapatokat 

olyan kárpátaljai férfiak alkották, akik a háború miatt voltak kénytelenek elhagyni otthonukat. 


